

国家质检总局将重拳整治建材、家具污染

让家装污染不再“横行霸道”

日前,陕西质量技术监督局对其省内生产和销售的家具及人造板进行的质监抽查结果显示,共有30个批次的产品甲醛释放量超标。据国家质检总局发布的消息称,从今年一季度起,将在全国范围内开展包括装饰材料、涂料、油漆、家具等10类产品的集中整治,其中建材、家具行业的质量问题将是整治的重点,而重中之重就是检查其中有害物质的超标问题。那么,目前南京家装污染的状况又如何呢?

■记者调查

家装污染,建材是源头

“从我们近年接到的投诉案例的统计分析可以看出,因家装污染而产生的纠纷呈逐年上升趋势,而造成家装污染的主要源头就来自板材、胶水、涂料、油漆等建筑装饰材料。”

南京市装饰行业协会会长朱炳生举例说,制作板材无一例外都要使用胶水,而板材是否能达到环保标准,关键是看胶水。除EO级板材使用基本上不含甲醛的异丙酸脂胶外,E1级、E2级板材多使用含有甲醛的脲醛胶。

“EO级板材的甲醛含量较低,但如果选择不慎,购买使用了假EO级板材,即使甲醛不超标,其它污染物也会超标。”朱炳生告诉记者,有的厂家为了保证胶水

粘合强度,又不至于甲醛超标,就使用添加了苯、酚的胶水。由于样品抽检一般只查甲醛,而不测苯、酚含量,厂家就有了空子可钻。

装修中如果大量使用板材,木工在拼接过程中就会大量使用胶水,这也会导致污染产生。“板材及胶水造成的污染,仅是家装污染中的一部分而已。由此可见,不合格建材造成的污染有多严重。”朱炳生说。

家具被指为“头号杀手”

虽然建材被公认为是造成家装污染的“杀手”,但家具所造成的污染则更为严重。据江苏省理化测试中心环境污染防治工程师程道远介绍,他们去年10月份在对40户家庭的抽样检测中(20户家具未进场,

20户家具已进场并入住),家具未进场的有10户甲醛超标,7户TVOC(总挥发性有机物)超标。而家具已进场的则有16户甲醛超标,14户TVOC超标。

程道远告诉记者,由于消费者对家装的环保要求越来越高,使用的材料多符合环保标准,而家具是否环保常常被忽视。事实上,家具已经成为室内空气污染的“一号污染源”。

南京海泰纳米污染治理总工程师周海燕也告诉记者,在中低端家装项目中,由建材造成的污染和家具污染比例约各占一半。而在高中端家装项目中,因家具导致的污染却占有70%以上。其中沙发、床垫等重点污染源检测污染超标特别严重,有的床垫甲醛超标甚至达到50倍以上。



■专家提醒

控制污染,把好材料关

朱炳生提醒消费者,在找装饰公司时一定要选择规范、实力强的品牌企业,而所用的材料必须在合同清单中明确列出。“签订合同时一定要约定环保条款,并约定材料的环保等级。”朱炳生表示,许多消费者是第一次接触装修,且会认为使用了环保材料就能保证环保。孰不知,即使使用了环保材料也不能完全保证污染不超标。比如100平方米范围,E1级板材使用超过16张,就有可能出现甲醛超标。

除约定使用环保材料外,业主还要监督装饰公司规范施工工艺。因为即使合同约定好了用环保材料,但不规范的装饰公司也有可能会为了节省成本而偷偷更换材料或偷工,这很容易留下隐患。

是否超标,检测才知道

那么,家装污染是否超标该如何确定?程道远打个比方,这就好像人生了病,至于生的是什么病,就要进行检查。而污染检测就好像是给装修后的居室做一次“体检”,哪些污染物超标,超标多少,只有通过专业的检测才能知道。

据介绍,装修结束15天后一般就可以检测,在这段时间内污染物释放会达到比较客观的量,检测出来的数据相对比较准确。或者选择在高温的环境下检测,因为这时候的污染物释放比较“积极”。

检测也有很高的技术要求,程道远提醒消费者,选择检测单位一定要找具有CMA认证的专业检测机构才行。

污染超标,治理很重要

如果检测出污染超标,又该怎么办?周海燕说,许多消费者认为装修后保持通风并弄些花草草就可以控制污染,其实这是一个很大的误区。因为非专业的治理手段多是治标不治本,污染物依然会影响到人的身体健康。

据介绍,家装污染治理所用的物质一般有光触媒类、活性炭类、化学生物类、仪器类和空气清新剂类等,治理过程比较复杂而且要求专业。要有效地把污染物浓度控制在标准以下,就必须通过专业的综合治理才能达到。消费者选择治理机构同样要找具备资质的正规专业机构。

快报记者胡永军

直通车将首发

春节过后,双休日家装直通车首次激情发车,2月23日、24日两天给您全新的周末家装体验。

直通车发车时间地点:
山西路青春剧场16路公交车
站8:45

长乐路好又多超市对面8:40

南京报业大厦门口(龙蟠中路223号金润发西对面)8:50

华侨路申银万国证券大门口8:50

龙江小区金润发正门口8:50

水西门建邺区政府门口9:00

体验未来之家

瑞时整体家居体验馆为消费者提供了一个完美的体验历程。十大实景样板间呈现出设计师的非凡实力,亚洲风、中国结、欧洲情等各具风格的样板间将艺术魅力和生活智慧完美结合在一起。而对灯光、配饰、门框、转角等细节部分的精益求精体现出瑞时作为一家规模化工厂的严谨态度和一家装修公司的专业精神。

有别于传统家装中一个设计师统揽全局不同,消费者在瑞时体验到的是家装+6大设计团队的精装设计,即由家装设计师定下主体风格,由橱柜、卫浴、家具、家纺、内门、灯具软饰等6大专业设计师强强联手倾力打造出风格更统一、更符合消费者个人习惯的整体家居环境。

在瑞时整体家居馆,互动性的服务贯穿始终。专业的导购人员在介绍产品的过程中,适时地将国际前沿的家居流行资讯带给你,增长见闻的同时还能获得对家的灵感。简约风格休闲吧也是整体家居体验馆的特色之一,没有商业气氛浓厚的谈判桌,与设计师的沟通更像是与老友的闲聊。

SHILIN 石林家居连锁
光华门广场

完整家居 快乐扮家

建材销售革命性突破

【首推菜单式家装主材套餐】

90㎡样板模拟房型 (任何房型、面积都适用套餐,可自由调换)

时尚版实木型舒适套餐B套

客、餐厅: **富绅纽扣豆实木地板**
厨房: **法诺亚优等釉面墙砖、地砖;华帝铝扣板吊顶;科云铝镁合金移门;家简呈整体橱柜**
卫生间: **法诺亚优等釉面墙砖、地砖;古奇实木工艺房门;华帝铝扣板吊顶;摩尔舒座厕;天龙花洒;园林陶瓷浴室柜(含龙头)**
卧室: **富绅纽扣豆实木地板;科云壁柜移门;古奇实木工艺房门;KLC太空镁铝合金门锁**

套餐总价: 36018.14元 优惠总价: **28524.42元** 商场贴现7403.72元

时尚版实木型豪华套餐A套

客、餐厅: **久盛二翅豆实木地板**
厨房: **诺贝尔墙砖、地砖;华帝铝扣板吊顶;科曼多移门;欧派整体橱柜;欧琳油烟机、灶具、消毒柜**
卫生间: **诺贝尔釉面无缝墙砖、地砖;材源帝实木工艺房门;华帝铝扣板吊顶;科勒座厕、浴缸、花洒;园林浴室柜(含龙头)**
卧室: **久盛二翅豆实木地板;科曼多壁柜移门;材源帝房门;KLC太空镁铝合金门锁**

套餐总价: 75500.08元 优惠总价: **64740.22元** 商场贴现10750.84元

90㎡房型图

专业——业内专家精心选配,最适合南京市民家装消费文化!
实惠——市场底价基础上再享受商场贴现,绝无仅有的最高性价比!
灵活——充分的个性化展示空间,各套餐可进行菜单式组合选购!
设计——融入设计元素,更符合消费者的个性化需求!

时尚版复合型套餐A套	套餐总价: 26938.48元 优惠总价: 21983.05元 商场贴现4853.43元
现代版实木型套餐A套	套餐总价: 29317元 优惠总价: 24036元 商场贴现5281元
现代版复合型套餐A套	套餐总价: 31049.38元 优惠总价: 25239.14元 商场贴现5810.24元
时尚版实木型豪华套餐	套餐总价: 43830.75元 优惠总价: 35575.21元 商场贴现8255.54元
现代版实木型豪华套餐	套餐总价: 61531.01元 优惠总价: 58757.29元 商场贴现8173.72元

详情请见店堂公告

SHILIN 石林家居连锁

光华门广场

地址: 城东光华路2号

交通线路: 4.82, 90, 305路, 光华门站下; 27, 55, 81, 110, 84, 99, 118, 120, 316, 317路, 南金线, 中和桥站下; 17, 52, 89路, 装饰大世界站下

咨询电话: 025-85016500

